

西海岸十年 | 跨越 【高质量发展调研行】

聚焦八大攻坚领域,高质量推进总投资2525亿元的275个攻坚项目
西海岸新区深入实施城市更新建设,持续提升城市宜居宜业水平

“更新”的城市 更美的生活

- 拓展发展空间** ● 加快三大重点低效片区开发建设,高标准建设四大新兴产业专业园区,推动产业项目落地集聚
- 完善城市功能** ● 加快交通、地铁、市政、停车等基础设施建设,补齐城市功能短板,增强城市韧性和城市承载能力
- 提升城市品质** ● 加快旧城旧村改造、公园城市建设、城市“微更新”等领域攻坚步伐,打造安全舒适便利的生活圈

4-5版



优化营商环境 新区在行动

新区深入推进智能家电产业提升行动试点,打好服务组合拳助力企业提质增效

以质量提升促产业升级

□记者 王雪 报道

本报讯 5月14日,国家市场监督管理总局组织召开“小微企业质量管理体系认证提升行动”第二批区域试点线上评审会议,西海岸新区市场监管局党组书记、局长徐春亮就“新区智能家电产业提升试点方案”在会上作了汇报并进行答辩,得到总局领导和专家组的肯定。

据了解,作为通过初审的全国38个、全省3个试点申报单位之一,西海岸新区构建了“一轴贯通、四区联动、多点支撑”的智能家电产业发展格

局,聚集了以海尔、海信和澳柯玛为“链主”企业的155家产业链配套企业,其中规上企业94家、“专精特新”企业78家、高新技术企业79家;10家企业入选工信部绿色制造名单,其中2家人选国家级绿色工厂、4家人选国家级绿色供应链管理企业;7家企业入选山东省制造业单项冠军企业,6家企业被评为国家制造业单项冠军示范企业。2023年,新区智能家电产业年产值1146.98亿元,同比增长5.4%,占规上工业总产值比重24.63%。

新区智能家电产业坚持创新驱

动,拥有海尔、海信等一批世界级头部企业和卡萨帝等国际知名品牌,有市级及以上创新平台41家,打造海尔卡奥斯等示范应用平台,集聚了海尔智研院、极视角等工业互联网解决方案服务商34家,市级工业互联网示范项目120个,海尔青岛洗衣机互联工厂成为全球首个5.5G应用示范的灯塔工厂。

近年来,区市场监管局始终将智能家电产业质量提升作为服务企业的重点方向,完成山东省优质家电电子产品生产基地核查;(下转第二版)

孙永红会见 中建八局客人

□记者 仪博文 报道

本报5月20日讯 今天上午,西海岸新区工委书记、区委书记孙永红会见中建八局党委书记、董事长周可璋一行。

孙永红对客人来访表示欢迎。他说,今年是西海岸新区获批十周年,新区正深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求,完整准确全面贯彻新发展理念,强化“打头阵、当先锋”意识,加快推动绿色低碳高质量发展,奋力推进中国式现代化西海岸实践。中建集团作为世界500强企业,与新区有着良好的合作关系,希望中建八局充分发挥央企优势,聚焦城市更新、基础设施建设、生态环保、水利水电等领域,推动更多项目落地新区,拓宽双方合作的深度和广度。我们将提供优质高效服务,为企业在新区发展营造良好环境,更好实现政企协同、互利共赢。

周可璋表示,新区区位优势明显、产业基础坚实、营商环境优越、发展潜力巨大。中建八局将立足大型综合投资建设集团优势,发扬“令行禁止、使命必达”的铁军作风,积极参与新区建设,深化双方务实合作,为新区经济社会高质量发展贡献力量。

西海岸新区驻沪 企业家联合会成立

□记者 王雪 报道

本报讯 5月18日,青岛西海岸新区驻沪企业家联合会正式成立。该联合会是展示西海岸新区开放新形象、扩大双招双引新渠道,凝聚社会各方力量助推新区高质量发展的一项重要举措,标志着在上海发展的新区企业家有了新的共同家园,两地合作有了新的桥梁纽带。

活动现场,宣读了西海岸新区驻沪企业家联合会筹备工作报告,审议通过了商会选举办法草案及章程,选举产生了商会第一届领导班子,上海冠图电气科技有限公司董事长臧绪运当选为第一届商会会长并作任职发言。

臧绪运表示,商会将以务实创新为核心,不断推动商会工作深入开展。坚持从实际出发,深入了解会员企业的需求和困难,积极为会员提供有效的帮助和支持。同时,也将加强与西海岸新区招商机构、行业协会等各方面的沟通与合作,为会员搭建更加广阔交流平台;(下转第二版)

今日导读

赵振明夫妇自掏腰包28万元
为学生修好上下学必经之路

以爱筑路 用心助学

3版